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AVRIL

Enquête du 18 octobre au 1er novembre 2023  

1381  participants

• Un taux de complétion de 89 %
• 7 917 contributions (une contribution véhicule 

plusieurs idées)
o 9 670 idées 

Des réponses relativement
différentes selon l’origine 
ou le secteur mais assez
homogène par âge, genre ou 
taille d’entreprise 

⇒ 63 % de femmes 34 % hommes

Des jeunes sans filtre
ZOOM sur les principaux résultats 

Les jeunes face au  service et ses métiers 

Étudiant 37%
Alternant métier de service 8%

Alternant dans un autre domaine que le 
service 6%

Exerce un métier de service 20%
Exerce dans un autre domaine que le 

service (production, gestion, R&D, 
éducation...)

15%

En recherche d'emploi 10%
Autre 5%

Secteur 562
Tourisme/Culture 5%

Vente et commerce 27%

Banque/Assurance/Mutuelle 5%

Communication Média 4%

Transport Logistique 5%

Énergie 2%

Informatique/Télécoms 10%

Sport 2%

Consulting 2%

Enseignements/Recherches 6%

Secteur Public 13%

Autres 18%
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MÉTIERS DE SERVICE, À QUELS MÉTIERS PENSEZ-VOUS ?
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En rouge : 
ils le disent moins 

En bleu : 
ils le disent plus
En bleu : 
ils le disent plus

Une vision des métiers de service, relativement différente selon l’origine 



Les dix facteurs qui rendent gratifiant le travail dans un métier de service
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Du plus 
gratifiant

au moins 
gratifiant



Des jeunens filtre
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LES INCONVÉNIENTS À EXERCER UN MÉTIER DE SERVICE ?

Devoir faire ce que les autres ne veulent pas faire - passer 
derrière eux



Extrait 

de 

verbatim  
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Extrait de verbatim    
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Les neuf compétences requises par les métiers de service,
 De la plus importante à la moins importante.
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Les critères qui déterminent le choix de votre future entreprise
(Du critère le plus déterminant au moins déterminant)
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Les jeunes face au  service et ses métiers

Si les facteurs qui rendent gratifiant le travail dans un métier de service comme la 
reconnaissance par le client, le sens de ces métiers ou  les interactions sociales ce sont aussi 
les contraintes de ces métiers  qui les  rendent peu attirants.

Ce qui motiverait les jeunes 
à envisager ou à poursuivre 
une carrière dans un métier 
de service sont :

Notre Objectif promouvoir ces 
métiers en les revalorisant  en 
revisitant les conditions de 
travail, les modes de 
rétribution mais surtout avec 
de nouvelles modalités de 
formation et des formations 
spécifiques adaptées 

En conclusion 

L’intégralité des résultats de l’enquête disponible pour les membres ESF 




